



技术赋能彰显正义, 28年命案终告破

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从当涂县公安局获悉,该局成功侦破尘封28载的命案积案并带破了“1996.3.24”雨山湖抢劫杀人案。目前,四名犯罪嫌疑人已被当涂县检察院依法逮捕。

1996年4月24日,当涂大青山白云寺附近,有人发现一具无名男尸。接到报警后,当涂警方很快赶到案发现场勘查。为了尽快查明尸源,将凶手绳之以法,专案组开展大量勘查走访,多渠道发布认尸通告,然而受当时技术水平的限制,案件陷入僵持阶段。多年来,警方从未放弃对凶手的追踪工作。

随着近年来刑事技术的飞速发展,许多陈年旧案的侦破工作迎来了曙光。2021年春节刚过,

当涂县公安局新建成的技术部门传来消息,确定了该案尸源为阜阳太和籍男子张某义。

功夫不负有心人,在长达两年的全力攻坚下,警方发现“1996.4.24”命案积案所提取的关键物证与马鞍山市区居民许某地高度吻合,许某地有重大作案嫌疑。今年4月11日,警方将许某地抓获归案。

据供述,其伙同另三名犯罪嫌疑人在马鞍山市雨山湖制造了“1996.3.24”抢劫杀人案,为杀人灭口将受害人张某义由市区诱骗至大青山案发地将其杀害。至此,这起尘封28载的命案积案成功告破并带破了“1996.3.24”雨山湖抢劫杀人案。目前,案件正在进一步办理中。

“三点”发力推动党纪学习教育见实效

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 郑婷婷 陈正孙雨静) 党纪学习教育开展以来,合肥市蜀山区三里庵街道立足不同领域党组织、党员群体特点,坚持突出重点、分类施策、一体推进,推动全街党纪学习教育扎实开展,取得实效。

紧盯“关键少数”,发挥领头雁效应。街道充分发挥领导干部“关键少数”的示范引领作用,强化领导班子“传帮带”教学,通过开设党纪讲堂,有效激发学习活力。截至目前,街道党工委开展“第一议题”学习会2次,理论学习中心组专题学习研讨1次。

抓实“绝大多数”,真督实导深入学。街道党工委坚持“支部同步跟进,党员全覆盖”的理念,采取专题教学和视频教学相结合的模式,协同推进全

街120个党支部2203名党员“思想铸魂”。开设“一线课堂”,以案带学、以训促学,切实引导全街纪检干部在学懂弄通、知行合一上更深一层、更进一步。

突出“重点群体”,靶向施教灵活学。街道党工委精心谋划,搭建“班子成员研学+业务骨干领学+结对帮扶带学+党员个人自学”四学联动体系,推动党纪学习教育“入脑入心”。针对街道内青年党员干部较多,打造“青廉圆桌派”等参与感、互动感、体验感较强的教育载体,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。针对行动不便的老党员,开展“一对一”“一对多”的结对帮扶带学活动,针对流出党员采取“线上送学”的方式,及时推送《条例》解读内容、音频等学习内容,做到党纪学习教育不留空白、全面覆盖。

垃圾分类面对面 宣传引导一对一

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 薛文静) 为进一步强化居民垃圾分类意识,倡导绿色生态、健康环保的生活方式,5月27日,合肥新站高新区三十头社区城管部开展了垃圾分类进社区宣传活动,鼓励居民齐发力,巩固垃圾分类成果。

城管队员、社区工作人员及志愿者们深入小区,通过敲门入户发放生活垃圾分类宣传手册,一对一为居民详细讲解垃圾分类知识,引导居民从环境卫生、文明生活的角度去有效地处理生活垃圾,让绿色环保深入人心。

同时,通过召开垃圾分类培训会议、在宣传栏

张贴海报、在居民微信群和微信公众号发布宣传资料等形式,对居民进行广泛宣传。此外,为进一步提高辖区商户垃圾分类环保意识,推进垃圾分类宣传进度,社区工作人员也向辖区商户发放了垃圾分类手册,积极引导商户参与垃圾分类。

此次活动得到了广大居民的欢迎和赞许,提升了垃圾分类的参与率。下一步,三十头社区将持续加大宣传力度,开展多样的垃圾分类主题宣传活动,通过广泛的宣传引导,点燃居民动手分类的热情,形成持续宣传热度,进一步凝聚共识,强化行动自觉,促进习惯养成。

“上门认证” 便民服务更贴心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 洪小霞) 为确保退休人员按时足额领取养老金,防止居民因未能及时验证而造成养老金停发,合肥市包河区淝河镇老官塘社区社保站工作人员通过在微信群发布通知、打电话提醒等方式进行宣传,确保通知到位。积极开展退休人员养老认证宣传工作,并主动为不会操作或行动不便的老人上门服务。

刘奶奶今年91岁,是独居老人,子女不在身

边,不会使用智能手机,接到电话通知需要“养老认证”,可把老人家急坏了,社区工作人员得知情况后,主动上门,用自己的手机帮忙认证,解决老人的“燃眉之急”。

下一步,社区将持续推进“上门办”,针对辖区内高龄、行动不便的退休老人,让他们足不出户就能完成认证工作,做到让老人少跑路,让服务更贴心。

亲子共书廉 传承好家风

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈惠) 在第74个国际儿童节来临之际,合肥市南岗科技园瓦屋村党总支结合党风廉政相关要求,举办“亲子共书廉,传承好家风”主题活动。

为培养孩子从小养成“以廉为荣”的价值观,切实让敬廉崇洁的思想深入人心。此次亲子活动以“家风”为切入点,职工家庭亲子共书写“廉”字。让孩子在创作中感受到国粹书法的魅力,增

强对廉洁文化的了解和认识。将廉洁文化与传统文化相融合,加深了孩子们对廉洁文化的认知,通过展示良好家风,倡导清风正气,传递崇尚廉洁的价值观念。

瓦屋村党总支一直以来高度重视党风廉政建设工作,注重将党风廉政教育融入工作、融入生活,引导广大职工干部在喜闻乐见的形式中接受廉洁文化熏陶洗礼,不断增强拒腐防变的思想堤坝。

一句话新闻

为适应新时代宣传工作提出的新要求,提升社区宣传思想工作水平和舆论引导能力,近日,合肥经开区莲花社区党委举办了2024年宣传写作培训班。据悉,莲花社区党委已连续4年邀请来自主流媒体单位的老师对社区宣传思想工作队伍进行宣传写作培训和摄影实训,通过强化宣传培训,提升宣传实效,“磨出”笔杆子、练就“真本领”、传播“好声音”。

记者 沈娟娟 通讯员 何奇奇



近日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支联合新时代文明实践站、乡村振兴站等部门开展“观看红色电影,弘扬主流价值”活动,组织辖区企业观看电影《建军大业》,在大气磅礴的电影中感受红色年代的经典伟人事迹和革命先辈慷慨悲壮的热血岁月。

记者 沈娟娟 通讯员 孔兵 陈恩来



看文艺汇演、品香粽、集卡了解民俗文化……5月29日,由合肥市蜀山区西园街道主办的“清正迎端午 文化伴老学”文化节、暖民心行动“老有所学”展演、“民族团结一家亲”文化集市同步热闹举行。辖区居民沉浸在欢乐喧腾的传统民俗体验中,尽情享受热气腾腾的社区“烟火气”。

记者 马冰璐 通讯员 王洁 孙雨静

陈集镇关爱残疾人在行动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 林东旭) 近日,肥东县陈集镇前后张社区与镇卫生院携手开展关爱重度残疾人活动,社区工作人员与卫生院医护人员一同深入到这些家庭中,为他们提供健康检查和生活关怀。前后张社区将继续关注弱势群体需求,为他们提供更多的支持和帮助,共同营造一个和谐美好的社区环境。

在此次活动中,工作人员详细了解重度残疾人的身体状况和生活需求,为他们进行了健康体检,并针对其健康状况提供专业的医疗建议。

“秸”尽全力 防患未“燃”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡云红 许亚玲) 当下正值油菜小麦收割期,秸秆禁烧工作进入重点时段,合肥循环经济示范园聚焦重点问题,坚持“四个强化”,筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

建立园区、村、组“三级”网格化管理,实行“园区干部包村,村干部包组,组员包田包块”的包保责任制度,确保禁烧工作监管无缝隙、责任落实无盲点。禁烧人员实行24小时值班巡查制,将秸秆禁烧工作纳入年度考核,环保站联合目标办对社区秸秆禁烧工作进行巡查督察。

利用微信、电子显示屏、悬挂禁烧横幅、发放禁烧宣传手册等方式进行宣传,使用巡逻车和扩音喇叭在田间地块主干道等地方滚动播放。制定《秸秆禁烧工作考核办法》,实施禁烧保证金制度,对工作成效明显的予以表扬,对禁烧工作开展不力的给予通报批评,对禁烧工作造成严重影响的,严肃追究相关人员责任。